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Tárgy: Települési értéktár létrehozása 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

 

Az országgyűlés 2012. április 2-i ülésén fogadta el a magyar nemzeti értékekről és 

hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. sz. törvényt. Megalkotásának célja az országos és 

helyi értékek tudatosítása, számbavétele és védelmének biztosítása volt. A jogszabály az 

önkormányzatokra vonatkozóan kötelező feladatot nem rendel, csupán lehetőségként ajánlotta 

a helyi (települési) értéktárak létrehozását, amely a megyei, az országos és a külhoni 

értéktárakkal együtt képez egy egységes rendszerbe foglalást. 

 

A törvény végrehajtásaként született meg a 114/2013. (IV. 16.) Korm. rendelet, amelynek 2.§ 

(1) bekezdése kimondja, hogy a rendelet hatálybalépésétől (április 16.) számított 60 napon 

belül az önkormányzatnak döntést kell hoznia arról, hogy létrehozza-e a helyi települési 

értéktárat. Amennyiben az értéktár kialakítása mellett dönt a testület, Települési Értéktár 

Bizottságot kell alakítani. A bizottság feladata a települési értékek azonosítása, a helyi 

értékeket tartalmazó gyűjtemény létrehozása, gondozása, a megyei értéktárral történő 

kapcsolattartás. 

 

Nemzeti Érték Fogalma: az a sajátosan magyar szellemi termelő tevékenységhez, termelési 

kultúrához, tudáshoz és hagyományokhoz kapcsolódó szellemi, termelő vagy művészeti 

tevékenység eredményeként létrejött egyedi, különleges produktum, valamint azon egyedi, 

különleges természeti érték, amely hazai szempontból meghatározó jelentőségű, így a 

magyarországi lakosság - de legalább egy meghatározott tájegység lakossága - magyarságra 

jellemzőnek és közismertnek fogad el, és amely külföldön is magyar sajátosságként ismerhető 

és ismertethető meg; 

 

Az értéktár bizottság működési szabályzatát a helyi önkormányzat képviselő-testülete 

határozza meg.  

Az értéktár bizottság legalább három tagból áll; 

- munkájába bevonja a helyi, illetve megyei közművelődési feladatellátás országos 

módszertani intézményét, továbbá értékek gyűjtésével, megőrzésével, hasznosításával 

foglalkozó országos és területi illetékességű szakmai és civil szervezeteket; 

- félévente, legkésőbb a félévet követő hónap utolsó napjáig beszámol tevékenységéről 

a helyi önkormányzat képviselő-testületének. 

Az értéktár bizottság működéséhez és feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi, tárgyi és 

ügyviteli feltételeket a helyi önkormányzat - az általa jóváhagyott éves munka- és pénzügyi 

tervre figyelemmel - maga biztosítja. 
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A testület dönthet úgy is, hogy nem alakítja ki a helyi értéktárat, a nemleges döntését pedig 

bármikor megváltoztathatja. A települési értéktár létrehozásának lehetőségével élni nem 

kívánó települési önkormányzat a települését érintő javaslatát bármikor jogosult megküldeni a 

megyei közgyűlés elnöke részére, aki azt a Megyei Értéktár Bizottságnak átadja. 

A megyei értéktárba történő felvételre természetes és jogi személy egyaránt bármikor jogosult 

javaslatot tenni.  

 

Határozati javaslat: 

 

……../2013.(IX.26.) Kt. hat. 

 

Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete a települési értéktár kialakítását 

határozza el…vagy 

 

A települési értéktár létrehozásának lehetőségével élni nem kíván. 

 

Felkéri az alpolgármestert, hogy a testület döntéséről a Békés Megyei Önkormányzat 

Közgyűlésének elnökét tájékoztassa. 

 

Felelős:  Novák Imre alpolgármester 

Határidő:  azonnal  

 

 

Dévaványa, 2013. szeptember 18. 

 

 

                                                                                                

Gyuricza Máté 

                                                                                             műszaki ügyintéző 

 

 


